

# 游“花”样青城 寻别样乐趣

●本报实习记者 郑艳慧 陈翠杰 文/图

## “杏”福花开 “醉”美乌素图

大青山脚下的东乌素图村，20多万株杏树如期绽放，白如雪粉如霞，芳香漫溢，繁花似锦，前来游览、赏花的游客络绎不绝。

记者在景区看到，大家走走停停，一边精心挑选美丽的打卡点，一边拿出手机记录着开心的瞬间，享受着闲暇时光里亲朋一起出游的温馨与快乐。“这儿景色不错，能赏花，还能品美食，一家人出来感受一下大自然的气息，非常开心。”前来赏花的张阿姨赞叹道。

在一株盛开的杏树下，一个旅游团正在合影留念。“我们是从宁夏过来的，在呼和浩特市区玩了三天，经市民介绍我们专程来到乌素图，这里的水质特别好，空气很清新，杏花非常美，让人陶醉。”一位游客告诉记者，漫步在园中，细细欣赏一花一草，累了在秋千架上稍作停留，好不惬意。



饰打卡拍照。

在博物院味莼轩展厅，古代投壶游戏体验吸引了许多游客。游客王宇告诉记者：“以前在电视剧里才能看到的场景，现在可以亲身体验，我觉得特别有意思。”

记者看到，在文明旅游志愿服务流动摄影站，游客还可以免费领取文明春游系列明信片 and 春游照片。博物院还特意撤下大堂展厅栅栏，对外开放御署春秋展厅，并为有需求的游客开放盖章纪念章服务。



## “穿越”古今 相聚将军衙署

“五一”小长假，内蒙古将军衙署博物院内丁香竞相盛开，花香袭人，景色如画，让人流连忘返。

周莹是一名大学生，也是一名古风爱好者，她告诉记者：“听说将军衙署博物院可以免费租借古风服饰打卡拍照，我就和同学一起来了，古装服饰十分精美，特别出片！”换装后的游客信步走在古色古香的衙署建筑群中，在一株株丁香花树下打卡拍照，俨然“穿越”了时光。记者了解到，将军衙署举办的丁香节将持续至5月3日，期间游客可以凭身份证在将军衙署博物院游客中心免费租借古风服

## “打卡”百年杏园 “剪约”台格斗

“五一”假期，和林县台格斗村的漫山杏花竞相开放，婀娜多姿。众多游客沉浸在花海中驻足留影、流连忘返。

除了赏花，我们还可以自助烧烤，当地还特别贴心，设置了指定安全区域，所需物资一应俱全。“河南游客周女士告诉记者，‘我还去吃了大锅炖羊肉，味道特别正宗，肉质扎实、口感香嫩。’游客们对和林美食赞不绝口。

在“剪约”台格斗活动现场，村委会组织剪纸艺人现场表演剪纸，还配备了多套剪纸用品，让游客

观赏的同时也可动手参与。村里的剪纸人穿着传统大花服装，从折纸到画线条，手把手演示，不一会儿，一幅幅精致的剪纸作品就诞生了。“这项活动趣味性十足，也是对非遗文化的一种传承。”正在学习剪纸的大学生张燕茹表示。



## 文明旅游 从我做起

### 首府文明旅游蔚然成风



市民和游客在王府井奥莱如意小镇有序观看恐龙模型展。

■本报实习记者 齐欣茹 摄

本报讯(记者 刘沙沙)“五一”假期，首府各大景区相继迎来八方游客。记者走访部分景区、公园发现，游客能自觉遵守文明旅游公约，排队不抢路、垃圾不落地……以实际行动践行文明旅游新风尚。

网红箱包村里花香幽幽，游客络绎不绝。记者发现，村里随处可见文明游园的宣传标语，喇叭里时常播放着文明游园的行为准则，工作人员坚守岗位，为游客提供服务，同步进行文明旅游引导，确保村里旅游秩序井然。

垃圾不乱扔，举止显文明。在游玩过程中，游客自觉地将果皮纸屑等垃圾放在自备的塑料袋内，待装满后再分类丢进垃圾桶，有的游客还手提垃圾袋，做到“人走垃圾走”。“这里的一草一木随手一拍都是美景，保持景区良好的环境才能留住美丽风景。”游客张女士说。

在阿尔泰游乐园，市民和游客有序排队参与各个游玩项目。公园步道整洁干净，草坪里也没有塑料袋、烟头等垃圾，游客能自觉遵守游园规则，共同维护干净整洁的出游环境。“公园里的环境这么好，我们也会主动进行维护，在教育孩子不要乱扔垃圾的同时，还会以身作则言传身教，这样也能对孩子起到正面引导教育作用。”游客孙先生说，如今孩子出门游玩都会自备垃圾袋，自己不乱扔垃圾的同时，也会督促身边的小伙伴做文明小使者。

邂逅美丽的风景，旅行包里装着文明，旅途才算完美。随着文明城市创建的不断深入，如今，我市各大景区通过制作文明旅游主题公益广告、宣传牌和发放宣传页等形式，倡导游客文明、安全、有序出游，文明旅游已蔚然成风。

## 临客列车服务不“临时”

本报讯(记者 云艳芳)“五一”假期，为满足旅客出行需求，草原铁路开行多趟临客列车。中铁呼和浩特和浩特客运段周密部署、精心组织，临客列车开行服务工作做到不“临时”。

收到4月28日、5月3日开行呼和浩特至北京丰台K4175/6次旅客列车的调度命令后，40名业务素质强的党团员迅速集结，成立临时乘务组，参与开行前列车整备工作。他们对列车消防等设备设施进行全方位排查，确保设备设施数量齐全、性能良好。并逐一清点列车服务用品，提高整备质量。

“五一”假期，为服务好出行旅客，临时乘务组改进服务模式，强化老、幼、病、残、孕等旅客服务，及时关注旅客动态，针对不同需求的旅客，实行定制化服务。

“了解每位乘客到哪儿下车，我们才能‘有的放矢’地提供服务，遇到需要帮助的旅客，我们也要及时掌握旅客服务需求。”列车长靳君说。

4月29日，列车在北京丰台站始发时，一名旅客带着坐轮椅的父亲乘车，靳君见状立即上前搀扶，将旅客引导至无障碍车厢就座。一路悉心照顾，获得旅客的点赞表扬。“我父亲腿脚不好，原本想着‘五一’人多，这次出门肯定非常不便，没想到还没上车，列车工作人员就来帮忙了。”旅客郑先生说。

临时乘务组还在日常温馨服务的基础上，推出私密帘、拐杖、暖手便利贴、爱心呼叫器等便民服务项目，让旅客出行更加便捷、舒心。针对上下车旅客较多的车站，乘务员加强乘降组织工作，利用手持终端循环播放安全提示，并做好车门口扶老携幼工作，保障旅客乘降安全。

## 青城免费游景点推荐 不花钱还玩得开心

●本报记者 耿欣 实习记者 刘艳霞 文/图

### 科技馆活动精彩

“五一”假期，内蒙古科技馆推出了“玩转科技馆”系列活动，让大家在开动脑筋学习科普知识的同时，还能感受到节日的快乐。

在“探索与发现 创造与体验”展厅，游客一起做了非常有趣的物理实验，体验了“越转越快”“时空隧道”等项目；在“地球与家园 生命与健康 魅力海洋”展厅，游客共同

体验了“地震剧场”互动展项，大家被逼真的场景所震撼。

许多游客还在科技辅导员的带领下，共同参与了《血型的秘密》科普活动。

据介绍，为给游客带来丰富生动的互动体验，内蒙古科技馆举办了探秘液氮、直升机体验、水滴的旅行等几十种展厅教育活动。



### 花鸟鱼虫市场好热闹

“五一”假期，我市各大花鸟鱼虫市场游人如织。

“这个是多肉植物，这个是三角梅，这个是发财树，不同的植物都有各自不同的生长习性。”在一家花卉市场，市民王

女士正在给儿子讲解花草的习性。

假日期间，来各大水族市场欣赏选购观赏鱼的市民也是络绎不绝。

“我想选购一些好养的观赏

鱼，给家里增添一些生机。”市民刘女士在鱼缸里挑选活泼的小鱼。

市场里五颜六色的鹦鹉等观赏鸟欢快地鸣叫着，为节日增添了欢乐的气氛。



### 博物馆底蕴深厚

“五一”假期，众多游客走进青城各大博物馆，静下心来鉴赏文物，聆听专业人员深度讲解，了解文物中蕴含的历史文化和精彩故事。

五塔寺博物馆作为全国重点文物保护单位、国家“AAA”级旅游景区，始建于清代雍正年间，博物馆内独特的建筑风格和造型、精美的石刻雕砖艺术以及全国唯一的蒙文石刻天文图让游客赞叹不已。

“刚刚听完讲解员对五塔寺博物馆蒙文石刻天文图的介绍，了解到在清代就已经发现了天北极圈、夏至圈、天赤道圈、冬至圈和天南极圈，说明古人对天文的研究非常厉害。”来自北京的游客与记者分享了游览中的感受。

“五一”期间，五塔寺博物馆还举办了寻梦五塔寺摄影作品征集活动。游客们纷纷拿出手机，在博物馆内多处打卡留影，并且通过微信小程序上传发布，留下了精彩瞬间。

## 我区迎来降水天气 冷空气将紧随其后

本报讯(记者 苗青)5月2日，自治区气象局发布气象预报，5月3日至5日，我区西部偏东、中部和东部偏南地区将迎来一次较为明显的降水天气过程，局地伴有短时强降水等强对流天气，大部地区降水以雨为主，部分地区有雨转雨夹雪。2日至5日冷空气活动比较频繁，2日至3日有小范围冷空气影响中部偏东北和东北偏北地区；4日至5日除东北外全区大部将有一次明显降温天气过程，气温下降6到8℃，局地8到10℃；冷空气到来之前，2日至3日除东北外全区大部气温仍平稳回升，局地风力较大。

5月3日8时至5日20时，西部偏东、中部、东北部偏南和东南部地区有小雨或雨夹雪，其中鄂尔多斯市大部、包头市中部部分地区、呼和浩特市北部和南部、乌兰察布市北部部分地区、锡林郭勒盟西南部和中部和东

部、赤峰市西北部、通辽市北部、兴安盟南部有中雨或雨夹雪，锡林郭勒盟东北部部分地区有大雨或雨夹雪。大部地区降水以雨为主，中部偏东北和东北部偏南部分地区有雨转雨夹雪天气。西部偏东和中部偏西局地伴有短时强降水等强对流天气。

5月3日8时至5日20时，我区中西部、东部偏南地区气温下降6到8℃，其中，西部偏西和偏北、中部、东部偏南地区气温下降8到10℃，局地10℃以上。

由于部分地区降水存在雨雪相态转化，雨雪天气易导致道路湿滑、能见度降低，提醒居民妥善安排出行，请民航、铁路、公路等部门及时采取防范措施，注意交通安全；降水将降低森林草原火险气象等级，净化空气，改善土壤墒情。降温天气对设施农业及养殖大棚有不利影响，建议加强棚内温度调控。